

24 ноября 2017 года МОУ на базе МОУ «Ракитянская средняя общеобразовательная школа №1» Ракитянского района Белгородской области состоялась региональная научно-практическая конференция по теме «Формирование гражданской идентичности, активной гражданской позиции школьника средствами интеграции туристско-краеведческой деятельности и учебно-воспитательного пространства в условиях реализации ФГОС».

С приветственным словом к участникам конференции обратилась заместитель начальника управления образования И.Н. Кутоманова.

Директор школы Р.А. Холодова провела презентацию инновационного опыта школы по созданию условий для интеграции туристско-краеведческой деятельности и образовательно-воспитательного пространства в целях формирования активной гражданской позиции школьников.

Научно-практическая конференция позволила дессиминировать опыт учителей и администраций школ Ракитянского, Ивнянского, Красногвардейского, Белгородского, Чернянского, Яковлевского и Волоконовского районов Белгородской области по направлениям:

1. Формирование предметных, метапредметных и личностных результатов средствами интеграции в образовательный процесс курсов краеведческого содержания («Белгородоведение»).

2. Использование инновационных методов и средств по выявлению и поддержке одаренных детей в области краеведения.

3. Формирование гражданской идентичности, активной гражданской позиции школьника средствами интеграции туристско-краеведческой деятельности и учебно-воспитательного пространства в условиях реализации ФГОС.

4. Повышение профессиональной компетентности педагога по созданию в образовательной организации условий для интеграции туристско-краеведческой деятельности и образовательно-воспитательного пространства в целях формирования активной гражданской позиции школьников.

В работе конференции приняли участие более 70 педагогов, среди них категории участников: методисты органов управления образования, заместители директора общеобразовательных учреждений, руководители и педагоги образовательных организаций Белгородской области.

На пленарной части конференции с докладами выступили доцент кафедры социально-гуманитарного образования ОГАОУ ДПО «БелИРО» Москвитина Л.Н., к.пед.н. по теме «ФГОС – ориентир для формирования профессиональной компетентности педагога на основе реализации современных концепций органического единства воспитания и обучения», старший преподаватель кафедры социально-гуманитарного образования ОГАОУ ДПО «БелИРО» Шляхова И.Б. по теме «Проектная деятельность как одна из форм интеграции туристско-краеведческой деятельности в учебно-воспитательное пространство», методист центра воспитания и дополнительного образования ОГАОУ ДПО «БелИРО» Березняк Н.О. по теме «Особенности туристско-краеведческой деятельности школьников в

муниципальной системе дополнительного образования Белгородской области», руководитель центра «Русский мир» Селицкий С.Р. по теме «Деятельность духовно-нравственного и патриотического центра «Русский мир» как необходимое условие формирования активной гражданской позиции», методист МБУ ДОД «Ракитянский дом детского творчества» Незнамова Н.Н. по теме «Музееведение как одно из условий успешного формирования активной гражданской позиции школьника».

На практической части конференции педагогами были продемонстрированы занятия внеурочной деятельности со школьниками: литературно-художественная композиция «По страницам произведений белгородских и раkitянских авторов» (Артеменко Н.В., Медведева Ю.С.), интегрированное занятие общекультурной направленности с элементами краеведения «По страницам народных праздников. Иван Купала» (Масалова Е.Н. Стронина Е.Н.), интерактивное занятие в музее (Шевченко Л.И.), занятие с обучающимися по программе «Я-землевед» (Кириченко Т.И.), занятие клуба «Тайфун» (Бутова Т.Л.), занятие с обучающимися по программе «Я-исследователь» (Трунова А.И.). Педагогами Алдушиной И.И., Роговым А.В., Масаловой Е.Н. организована выставка творческих работ обучающихся. Тренеры преподавателями МБОУ Ракитянской ДСЮШ Чепенко Н.В., Соколова Е.В. и учителя физической культуры Тертичная А.А., Вийченко И.С. провели мастерскую для педагогов «Организация и проведение туристического похода на разные дистанции». Членами коллектива Ковалева В.М., Артамонова И.С., Федутенко И.Е., Жидкова Е.А., Остапенко А.А. организовали презентацию выставочной экспозиция проекта «100 лет школе: 10 историй по 10 лет».

Конференция успешно завершилась, по ее итогам будет издан электронный сборник материалов, который получат все участники.